
Herecká asociace a zarmoucená rodina oznamuje,
že ve věku 66 let zemřel český herec, emeritní prezident Herecké asociace 

a společenský aktivista

MgA. Jiří Hromada
(14. 6. 1958–14. 10. 2024)

Jiří Hromada se narodil 14. 6. 1958 v Chomutově, dětství prožil v Krušnohoří. Prvních pět let života 
strávil jako pacient v tuberkulózní léčebně v Košumberku. Později během studií na chomutovském 
gymnáziu hrál studentské amatérské divadlo, ale získal i první profesionální zkušenost v divadle 

v Mostě.

V letech 1977–1981 studoval DAMU u prof. Miloše Nedbala. Na základě výkonu v roli Popriščina 
v Gogolově monodramatu Bláznovy zápisky na scéně DISKu byl angažován do Divadla 
E. F. Buriana, kde poté působil v letech 1981–1991, k jeho významnějším rolím v tomto 
divadle patří lord Windermere ve Vějíři lady Windermerové, Haimon v Antigoně, Maksudov 

v Divadelním románu, Antifolus v Komedii plné omylů nebo von Spitz v Anouilhově Scénáři.

Současně začal Jiří Hromada spolupracovat také s rozhlasem a dabingem. V televizi si pak zahrál 
například rytíře des Grieux v Manon Lescaut nebo abbé Dobrovského v Čase zrání.

Po Sametové revoluci se v roce 1991 zúčastnil konkurzu na post ředitele Divadla E. F. Buriana; 
v posledním kole nad ním zvítězil Ondřej Hrab, který měl  s divadlem jiné plány. Jiří Hromada se od té 

doby věnoval veřejnému životu a jako herec pouze rozhlasu a dabingu.

Jiří Hromada byl kromě své herecké činnosti i významným společenským aktivistou. V letech 
1991–2006 byl prezidentem celostátní organizace českého gay a lesbického hnutí, od roku 2007 
do roku 2010 šéfem poradců ministryně pro lidská práva Džamily Stehlíkové a poradcem ministra 

Michaela Kocába. V letech 2011–2017 působil jako prezident Herecké asociace.

Byl neuvěřitelně vytrvalý, cílevědomý, uměl se doslova rvát pro dobrou věc a díky této 
energii posunul řadu zákonů dopředu, a to nejen v LGBT hnutí, ale také v oblasti kultury 

a společenského života.

Zemřel 14. 10. 2024 v Praze.

Prezídium Herecké asociace

Rozloučení s účastí kolegů, kolegyň a veřejnosti proběhne
29. října 2024 od 15:00 hodin ve Velké obřadní síni Krematoria Strašnice.

Za pozůstalé:
strýc Vlastimil s rodinou 

strýc Petr s rodinou 
bratranci Petr, Ivo, Štěpán, Petr a Vlastimil a sestřenice Eva s rodinami 
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